

南京青年志愿者家园投入使用,杨卫泽寄语—— 让志愿服务 成为南京最美名片

快报讯(记者 项风华)昨天,南京市第一家志愿者实体活动阵地——南京青年志愿者家园正式投入使用,省委常委、南京市委书记杨卫泽寄语,希望有更多人加入到“学习雷锋好榜样”和社会志愿服务活动中来。

杨卫泽观看了新上线的“南京志愿服务信息管理交互系统”的动画演示。系统首创志愿者管理信息化先河,让市民参与志愿服务更加快捷和便利。已经成为南京注册志愿者的杨卫泽点击鼠标,在系统上成功申请参加“青奥志愿者在线义务培训师”。今后,他将通过网络视频课堂的方式,为青奥会志愿者在线授课。

与此同时,志愿者还有了属于自己的“家”,正式投入使用的南京青年志愿者家园,位于山西路南京市青少年宫青春剧场三楼。

今后,南京市任何经注册的志愿服务组织通过提前预约,均可无偿使用该场所开展活动。据了解,南京的志愿服务组织有很多,从小学生到大学生,有普通市民也有外国人。南京市志愿者协会向杨卫泽颁发了名誉会长聘书。

“‘志愿者’是一个充满着光荣、充满着理想、充满着激情、也充满着爱心,同时也是没有国界的一个光荣名字。中国有句话叫授人玫瑰,手留余香,青年志愿者帮助别人,给他人带来欢乐的同时也给自己带来了欢乐,带来了收获,我们把这个汇成一股社会暖流,让整个社会充满着和谐、幸福和博爱。”杨卫泽现场通过微博寄语志愿者,让志愿服务成为南京一张最美丽的名片。南京是一个博爱之都,也是一个青少年比例最大的一个城市,南京又将在2013年和2014年先后举办亚青会和青奥会,希望我们把学习雷锋活动和社会志愿服务活动紧密结合起来,深入开展“学习雷锋好榜样”百万志愿者集中行动、全民“五好”行动、志愿服务青奥行动和“青奥宣传使者”志愿服务行动等活动,在全市上下形成“学习雷锋、争当模范”的生动局面,“人人为我、我为人人”的良好氛围,提高公民思想道德素质和社会文明素质。

■相关新闻

“先锋岗”常年 守护小区平安

快报讯(通讯员 尚婷婷 吴恩瑞 记者 钟晓敏)昨天上午,建邺区在南湖公园举办了大型学雷锋活动,300多名“活雷锋”带着一枝之长来为大家服务。

早晨8点半,73岁的郝光春老人就来到了活动现场。艺苑社区主任王玲说,“郝大爷在艺苑小区西门设了个点,常免费帮人修车。”郝光春告诉记者,社区还有27个居民常年在做好事。原来,艺苑小区西门正对迎宾农贸市场,很多“游击队”会去市场门口卖菜,一旦被城管执法人员发现,他们就会往艺苑小区躲。

去年元月,郝光春和社区另外6名党员自发成立党员巡逻队,以艺苑村西大门岗亭为主阵地维护小区安全。后来,莫愁新村和西街头的党员也加入到巡逻队,他们还给这支巡逻队定名为党员“先锋岗”。每天,先锋岗28名志愿者会分工,有的负责在小区各个角落巡查,有的对乱堆杂物、乱扔垃圾的进行劝说。

我们身边的这些孩子,还有个名字叫雷锋

10年捐出12万稿费 “童话公主”资助230名贫困生



从8岁开始,发表了100多篇童话,出版了两部童话专著,将获得的12万元稿费、奖金、书款捐献给230多名贫困小伙伴。在昨天召开的江苏省教育系统“学雷锋”座谈会上,张家港市暨阳高级中学的“童话公主”郭秦成为焦点。

■新书首发

漫画+名片 雷锋成少年偶像



书中漫画

昨天,《永远的雷锋》一书在南京首发,用图片、漫画展示雷锋短短22年人生的精彩。雷锋生前战友夏孝栋、赵明才参加首发式,“雷锋不是神,他就是一个爱帮助别人的好人,我们也可以学到他的优点。”

雷锋精神走过50年,人们发现他不仅乐于助人,还是一个爱拍照爱时髦的“潮男”,更是个创新型人才。雷锋生前战友夏孝栋表示,雷锋到运输连后,被分配到新兵训练排学习开汽车,那时教练车比较少,一时轮不到他上车,雷锋决定和战友一起做汽车模型。他们利用一些废旧物品,叮叮当地终于把模型做成了,战友们都说和坐在教练车上原地驾驶差不多。

《永远的雷锋》这本书中,特别设计了雷锋的名片,并加入了漫画版的雷锋故事,昨天,南京丁家桥小学和南京树人国际学校的中小学生们来到现场。

“我在公交车上给老奶奶让过座。”“我会扶老奶奶过马路。”“我会帮助同学学习难的功课。”说起曾经做过的好事,一群孩子叽叽喳喳地闹腾起来,而最让他们开心的是做完好事后收获的那一声“谢谢”。

树人国际学校初二(9)班的郭昌禹说,自己前段时间做过一件事,“因为电池用完了,班级的挂钟停了一天,我第二天带了电池来,大家都放学了,我悄悄换了电池,当看到同学们惊讶地发现钟又走了时,我表面不动声色,但心里很开心。”

雷锋生前战友赵明才说,“我觉得他们这些小朋友最好就是听雷锋的故事,故事能让他们印象深刻,而且不要对他们要求太高,不要喊口号。”

为了将雷锋精神让新一代年轻人熟悉、学习,两位老人不仅担任《永远的雷锋》的顾问,夏孝栋为书写序,提供了大量的第一手资料,有几个感人的创新、创业的事迹,都是他提供的从没有发表过的第一手亲历的文字资料和图片(例如历届雷锋班班长合影等)。夏孝栋还认真审读了全书的每一张图和每一段文字,确保全书尊重历史尊重事实。赵明才也提供了珍藏的图文资料,并把自己的座右铭“活着像雷锋那样做人”和“生命不息,奉献不止”的篆刻在书中首次发表。

昨天,赵明才老人还到南京外国语学校 and 北京东路小学进行雷锋精神宣讲并赠书,老人还计划去更多的学校。

实习生 须君花 快报记者 黄艳

她是90后

“慈善就是给人欢喜,给人希望,给人力量”



小学二年级捐首笔善款

郭秦生于1995年,10年来在各类报刊发表100多篇童话,出版了两部童话专著,拿过冰心作文奖、中国戏剧文学奖。

小学二年级时,郭秦获得征文竞赛一等奖。拿到200元奖金后,郭秦捐给当地儿童福利院的孤儿。2005年暑假,郭秦随父母去陕西安康探望外公外婆,表弟一看见郭秦就哭了。原来,表弟就读的双堰小学被暴雨洪水冲毁,郭秦毫不犹豫地掏出刚获得的1000元奖金,捐给了双堰小学。回到张家港后,她又将自己珍藏的100多本课外书寄往双堰小学,还在课间和班会期间发动同学们献爱心。

2006年9月,郭秦得知陕西安康前丰小学杨汉贵和田道春老师,扎根偏远深山村办小学的事迹,便将1500元稿费捐给了前丰小学。“他们每月工资两三百元,清贫度日,却用满腔心血,无私的大爱培育了一批又一批贫困的学生,将他们送出大山,这样的付出与坚守让我敬佩。”

4名辍学的贫困小学生,因为郭秦的资助重新回到了课堂。直到现在,每年开学前,郭秦都会给学校汇去2000元。

回收废品建爱心基金

张家港有不少民工子弟,郭秦

组织同学回收废旧物品建立爱心基金,买了铅笔、练习本捐给贫困学生。2006年初以来,郭秦20多次前往张家港市民工子弟学校——旭东学校,向30名贫困学生捐助稿费1.2万元、童话书540本。

汶川地震第二天,郭秦将自己的稿费4000元捐给灾区,又捐赠了6700元的童话书。玉树地震时,郭秦将3000元稿费捐给地震灾区。舟车遭遇泥石流时,她又将2000元稿费捐给灾区。

2010年春节,郭秦回老家看望外婆时,见到了自己几年来捐助的陕西前丰小学的贫困学生,“他们吃了上顿没有下顿,衣服虽然没破,但很旧,而且全是别人捐助的。”这坚定了郭秦继续资助的决心,“我忙碌着,奉献着,并快乐着,慈善就是给人欢喜,给人希望,给人力量。”

10年来,郭秦向贫困山区、贫困学生、灾区及慈善机构捐献了15万元稿费、奖金、书款中的12万多元,书2300本,衣物210件,资助230多名贫困学生,让40多名因贫困而辍学的学生回到课堂,“我想,把快乐和爱心传递给更多的人,才是最幸福的人。”现在,郭秦计划着要考南京大学。慈善对她来说,已经成为一种生活方式,前天,她还赶到张家港旭东小学,又捐出500元作为学校的爱心基金。

快报记者 金凤文/摄

她是00后

“等我长大可以挣钱,就去帮更多的人”



捐出爱心款 “小侠女”一直保密

“2011年9月,贵班孙佳怡同学向我会认捐个人冠名基金1万元,首次支付500元。这些钱是她平时的零花钱。听说南京市慈善总会设立个人冠名基金后,她决定把这些钱拿出来,帮助与她同龄的困难孩子。”昨天下午,南京市游府西街小学操场上,学雷锋主题大队会正在进行,这封感谢信被学生代表读出,被感谢的女孩是国际部六(1)班的孙佳怡,听到自己的名字被读出,她张大了嘴,脸也红了——费心隐瞒了半年多的“秘密”被揭开了。

做好事一个字也没说

“其实,这封信是两星期前寄给我的,我一直保守这个秘密,想今天告诉大家,也给孙佳怡一个惊喜。”孙佳怡的班主任老师张坤说,南京市慈善总会的感谢信,写的是张老师收。“信里写,孙佳怡的善举和父母的培养,特别是与学校老师的辛勤教育是分不开的,所以对学校的爱心教育表示衷心感谢!”张坤当时非常激动,因为班级每学期都要统计孩子做过的好人好事,但上学期的事,孙佳怡一个字也没透露过。

孙佳怡对突然被表扬有点意外,“这还是去年下半年刚开学时,我和爸爸去捐的。”出生于

2000年6月21日的孙佳怡是个标准的“00后”。“看到电视上有的小朋友和我差不多大,但吃的很不好,御寒的衣服也很少,我心里很难过。”

孙佳怡说,爸爸知道了她的心思,并了解到南京市慈善总会有个人冠名的慈善基金。小朋友只要每年捐赠数额不低于认捐基金总额的5%,直到达到认捐基金总额即可。“我把基金设定为1万元,因为我的零花钱不多,暂时只能一年捐500元。等我长大一些可以去挣钱,就去帮更多的人。”

她是班里的“小侠女”

“孙佳怡做这件事很像她,班上如果有男生欺负女生,站起来打抱不平的肯定是孙佳怡,她是个特别有正义感的小‘侠女’,在班级里的一件件小事都体现出她的善良。”张坤说。

“看雷锋叔叔的故事我特别有感受。我的爸爸妈妈,也都会尽力去帮助别人。”孙佳怡说,从小父母带她坐火车旅行,那时还没有实名制火车票,爸爸总要多买一张票,交给列车长,请列车长把这张票交给买不起火车票带小孩的人。“爸爸没有特别说过什么,但我觉得,帮助别人后心里很快乐。”

快报记者 黄艳文/摄

漫画 俞晓翔